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ATA DA 03º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E TREZE (18-02-2013): 

Às dezenove horas e trinta e cinco minutos, do dia dezoito de fevereiro de dois 

mil e treze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mol Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e 

tomaram assento ao Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou aberto os 

trabalhos. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 02º 

Reunião Ordinária, realizada no dia sete de fevereiro de dois mil e treze. À Ata 

foi colocada em discussão e votação sendo declarada aprovada. O Vereador 

Fernando Sampaio- solicitou ao Presidente que regueira ao Diretor Executivo do 

SAAE informação sobre os cargos existentes na autarquia e o nome de quem os 

ocupa. À Secretária fez a leitura das correspondências. Pela ordem, o Vereador 

Geraldo Sales de Souza reafirmou a necessidade da presença do Secretário 
Municipal de Administração para tratar sobre a redução do valor da bolsa de 
estágio do nível técnico e afirmou que o Municípie tem condições de manter a 
bolsa de estágio no patamar de um salário mínimo. O Vereador José Jarbas 
Ramos Filho corroborou com o Vereador Geraldo Sales de Souza. O Vereador 
Juliano Vasconcelos disse que foi informado pelo Secretário Municipal de 
Administração que não houve redução da bolsa de estágio do nível superior e que 
os estagiários continuam recebendo o vale-transporte e que seria necessário lutar 
pelo meio-passe para os estudantes. O Vereador Fernando Sampaio de Castro 
informou que conversando com o Secretário Municipal de Administração 
solicitou a equiparação da bolsa de estágio entre estudantes de nível técnico e 
superior. O Vereador Cristiano Vilas Boas informou que os estudantes 
marianenses de nível superior do Instituto Federal de Minas Gerais — Campus 
Ouro Preto não estão recebendo vale transporte, mas a Secretaria Municipal de 
Educação já está estudando a possibilidade de beneficiá-los e posicionou-se 
favorável à equiparação da bolsa de estágio. O Presidente convidou para 
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comporem o Plenário o Senhor José Antunes Vieira e a Senhora Ailda Ribeiro 
Anacleto, ex. Vereadores desta Casa. Pela ordem, o Vereador José Jarbas Ramos 
Filho afirmou que é viável atender os estudantes de nível superior, bem como a 
equiparação das bolsas, e reafirmou a necessidade do transporte gratuito para 
idosos, que atualmente não está sendo respeitado pelo Município. O Vereador 
Geraldo Sales manifestou-se contrário à aprovação do projeto de lei que reduz de 
30% (trinta por cento) para 25% (vinte e cinco por cento) o investimento com 
educação. A título de informação o Vereador José Jarbas Ramos Filho disse que o 
Prefeito de Belo Horizonte tentou fazer algo semelhante no município, mas foi 
impedido pela Justiça. O Vereador Antônio Marcos Ramos Freitas falou sobre a 
situação da educação no município e manifestou-se favorável à disponibilização 
de vale-transporte para os estudantes e idosos. O Presidente afirmou que embora 
o município possua uma excelente arrecadação anual teve uma péssima avaliação 
pelo IDEB (Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) por isso o 
investimento na educação básica é fundamental. A Secretária deu continuidade à 
leitura das correspondências. O Presidente solicitou à Secretária que procedesse 
à leitura do Projeto de Lei nº 10/2013, de autoria do Executivo, que revoga a 
Lei nº 2.520/2011 e dá outras providências. Pela ordem, o Senhor Pedro César de 
Oliveira Nunes informou que o Executivo justificou a revogação da lei devido à 
baixa adesão dos servidores há mesma. Afirmou que entende que como este 
benefício foi adquirido, aqueles que aderem à mesma não podem ser 
prejudicados. Muito embora, a lei ser inconstitucional conforme a Súmula 90 do 
Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. O Vereador Geraldo Sales de 
Souza afirmou que a lei não é inconstitucional, pois para isso seria necessário 
uma ADIN (Ação Direta de Inconstitucionalidade) o que não é o caso e afirmou 
não importar a baixa adesão, enquanto um servidor aderir à lei o Município 
precisa respeitá-lo. O Vereador Cristiano Vilas Boas afirmou que a Lei nº 
2520/2011 é interessante para os servidores, pois podem utilizar deste benefício 
quando estiverem necessitados. O Vereador José Jarbas Ramos Filho corroborou 
com o Vereador Geraldo Sales de Souza e solicitou à assessoria jurídica da Casa 
que emita parecer jurídico ao projeto e que se dê conhecimento aos Edis para a 
próxima sessão. O Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves solicitou ao
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Presidente que requeira, também, parecer da assessoria contábil da Casa. O 

Vereador Antônio Marcos Freitas solicitou do Executivo, informação sobre o 

número de servidores adeptos da Lei 2520/2011. O Presidente solicitou à 

Secretária que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 01/2013, de autoria 

dos Vereadores, que Institui Condições de Pagamento e Altera Limites da Verba 

Indenizatória do Vereador em razão da atividade Inerente ao Exercício do 

Mandato Parlamentar, Regulamenta Condições de Pagamento e dá outras 

providências. A Secretária fez a leitura do Requerimento nº 07/2013, de autoria 

do Vereador José Jarbas Ramos Filho, que requer a convocação para a próxima 

sessão da Senhora Elizabeth Cota, Secretária Municipal de Educação. O 

Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura das Indicações nº 

11/2013, nº 12/2013 e nº 13/2013 de autoria do Vereador Edson Agostinho de 

Castro Carneiro. Leitura da Indicação nº 23/2013, de autoria do Vereador João 

Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura das Indicações nº 33/2013 e nº 34/2013, de 

autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho. Leitura da Indicação nº 

38/2013, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves. Leitura da 

Indicação nº 65/2013, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves. 

Leitura das Indicações nº 66/2013 e nº 67/2013, de autoria do Vereador João 

Bosco Cerceau Ibrahim. Leitura das Indicações nº 83/2013, nº 84/2013 e nº 

85/2013, de autoria do Vereador Marcelo Macedo. Leitura das Indicações nº 

101/2013 e nº 102/2013, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves. 

Leitura da Indicação nº 133/2013, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves. Leitura das Indicações nº 193/2013 e nº 194/2013, de autoria do 

Vereador Bruno Mol. Leitura da Indicação nº 195/2013, de autoria dos 

Vereadores Bruno Mol e Juliano Vasconcelos. Leitura da Indicação nº 196/2013, 

de autoria do Vereador Bruno Mol. Leitura da Indicação nº 199/2013, de autoria 

do Vereador Sebastião André de Carvalho. Leitura da Indicação nº 225/2013, de 

autoria dos Vereadores Daniely Cristina Souza Alves, Edson Agostinho de Castro 

Carneiro e Juliano Vasconcelos. Leitura da Indicação nº 227/2013, de autoria 

dos Vereadores Daniely Cristina Souza Alves, Bruno Mol e Juliano Vasconcelos. 

O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Moção de Pesar, de 

autori Vereadores Daniely Cristina Souza Alves e Fernando Sampaio de
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Castro, pelo passamento da Senhora Irene Maria da Silva. Leitura da Moção de 
Pesar, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves, pelo passamento 
do Senhor Ricardo Arlindo da Silva. A reunião ocorreu sem intervalo. A 
Secretária fez a leitura do Parecer ao Projeto de Resolução nº 01/2013, que 
Institui Condições de Pagamento e Altera Limites da Verba Indenizatória do 
Vereador em razão da atividade Inerente ao Exercício do Mandato Parlamentar, 
Regulamenta Condições de Pagamento e dá outras providências. O Vereador 
Antônio Marcos Ramos Freitas solicitou ao Presidente que consultasse o Plenário 
sobre a possibilidade de votar este projeto em única discussão e votação, havendo 
aceitação unânime. O Presidente colocou este projeto em única discussão e 
única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente 
colocou o Requerimento nº 07/2013, de autoria Vereador José Jarbas Ramos 
Filho, que requer à convocação para a próxima sessão da Senhora Elizabeth Cota, 
Secretária Municipal de Educação, em única discussão. O Vereador José Jarbas 
Ramos Filho tratou sobre a necessidade da Secretária comparecer à reunião na 
próxima segunda, pois o Município está no momento de contratações de 
professores e monitores do tempo integral, e isso deve ocorrer de forma 
impessoal, através dos processos seletivos. A Secretária de Educação o informou 
ainda que em determinados momentos utilizou o cadastro estadual de professores, 
pois o município ainda não possui um cadastro, mas irá elaborá-lo. Informou, 
ainda, que a Comissão de Educação da Casa irá realizar um trabalho de verificar 
todos os profissionais da educação contratados e se já estão em exercício nas 
escolas para verem se o melhor realmente está sendo feito, e sugeriu ao Sindicato 
dos Servidores que nomeie um ou dois membros para acompanhar este trabalho. 
O Vereador Cristiano Vilas Boas informou que seria interessante a manifestação 
a respeito do projeto de lei que prevê a redução do investimento em educação. O 
Vereador José Jarbas Ramos Filho afirmou que é impensável a redução do 
investimento em educação. O Presidente afirmou que para a próxima sessão 
convocará a Secretária Municipal de Educação e o Diretor Executivo do SAAE 
para tratar também sobre a falta de água nos bairros do município, em especial no 
bairro Rosário. O Vereador José Jarbas Ramos Filho posicionou-se a respeito da 
matéria veiçulada no Jornal Ponto Final sobre a falta de água na ocupação do º olajto
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bairro Rosário. O Presidente colocou o Requerimento em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Vereador Fernando Sampaio solicitou 

que fosse solicitado ao Executivo, relatório dos investimentos realizados na área 

da educação nos últimos quatro anos. O Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim 

solicitou aos vereadores calma na discussão do projeto de lei, uma vez que o 

mesmo sequer foi apreciado pela Comissão. O Presidente afirmou ser favorável 

ao posicionamento do Vereador João Bosco, pois o projeto, embora seja 

relevante, não está na ordem do dia, por isso seguiu com a reunião. O Presidente, 

conforme solicitação, convidou para fazer uso da palavra a Senhora Maristela 
Aparecida Mendes que solicitou à Secretária da Mesa que fizesse a leitura de 

carta de sua autoria e após a leitura a Senhora Maristela apresentou os 

comprovantes de residência constando o antigo endereço. Pela ordem, o Vereador 

Marcelo Macedo afirmou que o projeto de lei nº 05/2013 é de sua autoria, sendo 

que a lei foi sancionada no último dia 14 (quatorze). Afirmou que recebeu em seu 
gabinete os moradores da referida rua que trouxeram um abaixo-assinado que 

todos os Vereadores receberam cópia solicitando a denominação da Rua como 
Rua Pedro de Castro Magalhães e afirmou ter tido o cuidado de verificar na 
Prefeitura sobre a existência de denominação no logradouro e foi informado que o 
mesmo estaria registrado como Rua O01. Enalteceu a cessão da palavra à moradora 
da rua, Senhora Maristela, mas afirmou que tal discussão já não cabia no 
Plenário, uma vez que já foi sancionada a lei. O Vereador Marcelo se pôs à 
disposição dos moradores da rua para tratar sobre o assunto. Após manifestação 
acerca do assunto pelos vereadores o Presidente prorrogou a reunião por mais 

30 (trinta) minutos. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales de Souza tratou sobre 
a matéria “Patrimônio em Risco”, veiculada no jornal Estado de Minas e solicitou 

ao Presidente que convoque o Secretário Municipal de Obras, Senhor Targino 
Guido e os demais responsáveis para tratar sobre o Monumenta BID, porque 

Mariana não conseguiu migrar para o PAC das Cidades Históricas; inclusive o 
Município precisou devolver recursos devido à má gestão dos recursos 
disponíveis ao Monumenta BID, E gostaria de saber quais as ações que estão 
sendo tomadas pelo Executivo para buscar recursos para manutenção do 

istórico através do PAC das Cidades Históricas. Palavra Livre. E 
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não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou 

encerrada a Sessão, às vinte e uma horas e trinta minutos. E, para constar, lavrou- 

se a presente Ata que,;após lida e aprovada, será assinada. XXKXXXXXXXXXKXXXXXXX 
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